

## Mogućnost uvođenja eko-poljoprivrede u deltu Neretve

Željka Šiljković  
Martin Glamuzina  
Filozofski fakultet, Zadar

### Sažetak

*Autori u članku razmatraju mogućnosti uvođenja ekološke poljoprivrede u područje delte Neretve. Polazeći od prirodno-zemljopisnih obilježja (geološka osnova, pedološke karakteristike, hidrološke prilike te klimatska i mikroklimatska obilježja) i analizirajući društveno-ekonomsku osnovu te postojeću socijalnu strukturu prostora, autori pretpostavljaju da na prostoru delte Neretve postoje pozitivne zemljopisne predispozicije za uvođenje organsko-ekološke poljoprivrede.*

*Promijenjene ekonomske prilike (raspad velikih PIK-ova, zakup društvenog zemljišta) te poticaji u cilju zaštite prirodne okoline i proizvodnje »zdrave hrane«, pretpostavke su koje mogu omogućiti uvođenje novog načina poljoprivrednog gospodarenja. Posebno se to odnosi na voćarstvo, uzgoj povrtlarskih kultura te primjenu ekološkog plodoreda. U početnoj fazi moguć je eksperimentalni uzgoj na manjim parcelama.*

**Ključne riječi:** delta Neretve, ekološka poljoprivreda

### UVOD

Hrvatska je jedna od rijetkih europskih zemalja u kojoj ekološka poljoprivreda nije naišla na značajniju potporu vlasti i poljoprivrednika. Za razliku od većine tranzicijskih zemalja u kojima se površine pod eko-proizvodnjom konstantno povećavaju, u nas se ovakav način poljoprivredne proizvodnje shvaća kao svojevrsna ekscentričnost. Nedostatak informacija i znanja, kao i nezainteresiranost države za veća ulaganja u ekološki način proizvodnje hrane jesu jedna od glavnih kočnica mogućeg razvoja. Međutim, Hrvatska ima značajne regionalne potencijale u kojima bi s obzirom na kvalitetu voda i tla, ovaj način proizvodnje pridonio podizanju životnog standarda i kvalitete života poljoprivrednika.

Kao moguće područje ekološke poljoprivrede, autori su uzeli u razmatranje područje delte Neretve. Ovo je prostor specifične intezivne poljoprivrede u Hrvatskoj, zasnovane na velikoj količini upotrebe pesticida i umjetnih gnojiva. U neposrednoj je blizini važnih turističkih odredišta (Dubrovnik, Pelješac, Makarska...), a moderni visoko kvalitetni turizam zahtijeva i određene posebnosti jer modernom turistu više nije dovoljno sunce i more.

### RASPRAVA

Neretva je rijeka duljine 215 km, od čega najvećim dijelom protječe kroz BiH (193 km), a samo manji dio (22 km) zahvaća jug Hrvatske.

U donjem toku (od Počitelja do ušća) nizinska je rijeka s mnogo rukavaca, jezera i kriptodepresija. U Neretvu u donjem toku utječe more, stvarajući povećanu zaslani-

